

## **История факультета заочного обучения Йошкар-Олинского технологического колледжа**

Факультет заочного обучения – одно из старейших отделений Йошкар-Олинского технологического колледжа. Оно было открыто в 1962 году. Заведующим отделением был назначен Хлебников Анатолий Иванович.

Обучение велось по двум специальностям: столярно-мебельное производство и деревообрабатывающее производство.

Приём студентов на заочное отделение проводился, как на базе 7 классов со сроком обучения 5 лет, так и на базе 10 классов со сроком обучения 3 года.

Прием организовывался следующим образом: во все совнархозы, находящиеся на территории России были отправлены письма с просьбой сообщить адреса наиболее крупных предприятий столярно-мебельного и деревообрабатывающего производства и довести до руководителей этих предприятий информацию о существовании в нашем техникуме отделения заочного обучения. Во все мебельные и деревообрабатывающие предприятия города Йошкар-Олы и Республики Марий Эл были отправлены письма с объявлением о приеме на заочное обучение. Об организации приема было также объявлено министерством и управлением автономных республик и областей Поволжья, Севера Европейской части, Центральной Черноземной зоны, Урала, Западной и Восточной Сибири. Отправлялись письма на крупные предприятия по вопросу организации и проведения занятий по подготовке к вступительным экзаменам. Непосредственно в техникуме организовывались платные подготовительные курсы.

Более тщательная подготовка по организации приема проводилась через Учебно-консультативные пункты. Объявления о приеме направлялись в У КП Ленинграда, Воронежа, Сызрани, Иванова, Ростова, Свердловска, Кемерово и др. городов. Объявления о приеме печатались и в областных газетах.

Результат такой работы: в 1962-1963 учебном году на заочном отделении обучалось на 1 курсе – 107 человек, на 3 курсе – 104 человека.

Обучение на заочном отделении проводилось в соответствии с учебными планами, утвержденными в 1962 году.

В 1965 году впервые заочное отделение сделало выпуск специалистов в количестве 64 человек, тогда же заведующим отделением стала Некрасова Ольга Ивановна.

В становление специальности «Технология деревообработки» много труда вложили преподаватели ветераны труда: Долматов Виктор Михайлович, Старцев Владимир Александрович, Шаравуева Муза Александровна, Коноплева Людмила Александровна, Костромина Анна Ивановна, Бойков Лев Михайлович, Рокина Агния Дмитриевна, Долгушева Рима Григорьевна и другие. В настоящее время на данной специальности работают следующие преподаватели: Яранцев Николай Сергеевич, Саракеева Надежда Георгиевна, Фоминых Наталья Владимировна, Ростовцева Светлана Васильевна, Чулков Сергей Николаевич.

С 1969 года открывается специальность «Радиоаппаратостроение». Прием осуществлялся как на базе 7 классов, так и на базе 10 классов. У истоков специальности стояли Подоплелова Валентина Ивановна, Фаттахова Лилия Васильевна, Кочетов Владимир Герасимович, Кабытов Леонид Васильевич.

Большой вклад в развитие специальности сделали Репин Леонид Иванович, Семенова Елена Ивановна, Сухомлинова Людмила Трифоновна, Смирнова Евгения Евгеньевна, Чистова Ирина Владимировна, Чистов Виктор Борисович, Вохминцева Магбуда Мухаметшарифовна, Волков Виталий Петрович, Журавлев Сергей Геннадьевич, Слесарева Сузанна Васильевна, Сумцева Рима Петровна и др.

В 1972 году отделение сделало первый выпуск по специальности «Радиоаппаратостроение» в количестве 15 человек.

В 1974 году заведующей заочным отделением стала Долгушева Римма Григорьевна, а в 1987 году ее сменила Винокурова Татьяна Николаевна.

В 1988 году заведующим заочным отделением был назначен Волков Виталий Петрович.

В 1996 году заведующей заочным отделением была назначена Красовская Людмила Петровна.

В 1998 году на заочном отделении открывается новая специальность «Коммерция». Прием осуществлялся только на базе 11 классов. Первый прием по данной специальности был всего 20 человек. В 2000 году был сделан первый выпуск в количестве 13 человек.

Большой вклад в развитии специальности внесли: Ямбаршев Геннадий Григорьевич – директор колледжа; Красилова Людмила Григорьевна; Орлова Людмила Борисовна – председатель ЦМК.

В настоящее время на факультете заочного обучения по специальности «Коммерция» трудятся преподаватели: Арефьева Татьяна Борисовна, Данилова Оксана Анатольевна, Лежнина Валентина Григорьевна, Иванова Алена Алексеевна, Каштанова Галина Евгеньевна, Носова Анжелика Николаевна, Буркова Ирина Алексеевна.

Каждый год по специальности «Коммерция» выпускаются квалифицированные, конкурентоспособные специалисты. Выпускники колледжа работают менеджерами по продажам, продавцами, торговыми агентами, агентами по рекламе, менеджерами по рекламе, бухгалтерами, кассирами, занимаются управлением собственного бизнеса.

В 2006 году на заочном отделении открывается специальность «Моделирование и конструирование швейных изделий» первый прием составил 13 человек. В этот период работают следующие преподаватели: Мальцева Елена Викторовна, Лоскутова Татьяна Петровна, Ангаева Клавдия Владимировна, Козлова Тамара Алексеевна, Перминова-Смоленцева Наталья Сергеевна, Крупин Вячеслав Васильевич.

В том же 2006 году на заочном отделении открывается специальность «Парикмахерское искусство».

Большой вклад в организации и развитии внес директор колледжа Ямбаршев Геннадий Григорьевич. Специальность создавалась Фаттаховой Лилией Васильевной, Казариновой Натальей Юрьевной.

Первый прием составил 6 человек. В настоящее время на отделении работают Дождикова Елена Гафуровна, Березина Наталья Леонидовна, Антонова Елена Павловна, Ахматова Ирина Павловна, Тонких Лариса Геннадьевна.

В 2010 году заведующей заочным отделением была назначена Буркова Ирина Алексеевна.